

太保庄街道：“三聚焦”持续发力 优化营商环境

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 王林）为全面聚焦聚力经济发展，持续优化营商环境，今年以来，峡山区太保庄街道迈开“快车道”，深耕“经济田”，身披“新作风”，围绕生态田园城市建设，以真服务，优环境助力经济社会高质量发展，进一步提升群众幸福感、满意度。

聚焦企业发展，增强服务意识。秉承“有事必到、无事不扰”原则，围绕“办实事、解难题、促发展”中心，落实“企业保姆”包靠企业制度，32名服务企业专员包靠36家重点企业、重大项目，常态化到企业进行走访调研。推进普及电子印章使用，帮助创而

新（山东）科技有限公司、峡山区金慧莱纺织厂等20余家企业下载电子印章。指导山东华信纤维素有限公司、昌邑非凡工艺品有限公司等6家企业参评行业新星型企业暨潍坊市“创二代”民营企业企业家先锋榜。目前，山东华信纤维素有限公司董事长已被列入山东省挂帅出征“创二代”民营企业企业家公示名单。

聚焦项目建设，增添发展动力。立足经济发展这一中心，营造“谋、引、抢、促”项目建设氛围，实现老树发新枝，新树结新果。姜秸秆无害化处理及综合高效利用项目新引进姜辣素提取及姜秸秆连续逆流提取生

产线，预计投资1000万元，将于6月份投产，可带动周围村居110余人再就业，年处理姜秸秆增加2万吨，实现收益约1600万元。艺绣新材料、汇材工艺品两家传统企业总计投资上亿元建设办公楼及设备引进，华昊热力公司新上锅炉项目，创健生物公司新上食用菌生产项目已完成立项。借助金风筝国际微视频（微电影）颁奖盛典、峡山环湖乡野马拉松赛、新鲁菜大赛等，引导优渥有机农业有限公司、饿了么餐饮管理公司等12家本地企业参加展览，提高了企业影响力。

聚焦乡村振兴，增进民生福祉。乡村振兴，产业是基础。为加快直播电商应

用，拓展销售渠道，组织盛棠农业专业合作社、瑞合春果蔬种植专业合作社等12家合作社的“社员”参加抖音直播公益培训班，年轻机关干部深入农业企业及合作社，一线指导、粉丝考核、全程服务，街道兴起草莓、韭菜、大姜等农产品“网卖风”。盛棠农业专业合作社推出的“有机韭菜水饺”走进上海等大城市商超。为探索农村集体经济发展新模式，街道与华电公司合作，在企业、农村等空闲地块，打造“光伏道路”。目前，在26个村，4家企业安装光伏板4.5万平方米，每年为村集体及企业增收27万元，为村民增收约23万元。

奎聚街道

打造人才之家 厚植育才沃土

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智）“你好，我是在昌邑工作的大学生，现在买房子有补贴吗？需要准备哪些材料？”近日，在昌邑市奎聚街道人才之家服务大厅里，去年刚来昌邑的乔同学正在向办事人员了解来昌人才购房补贴政策。

打造人才之家，是奎聚街道服务人才、培育人才的又一创新举措。今年以来，奎聚街道更大力度强化人才引育创新，

优化人才发展生态，依托辖区内新时代文明实践所、便民服务中心打造服务人才的专属阵地，实行“人才管家”跟踪式服务，建立“人才需求清单”，常态化开展政策咨询、金融服务、技能培训等多项业务。目前，已帮助10名来昌就业人才申请购房补贴累计45万元，为106名青年人才申请生活补贴，开展技能人才培训讲座2期，培训学员百余人次。

石埠经济发展区

开展精准监督 护航乡村振兴

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 季国兴）今年以来，昌邑市石埠经济发展区深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，取得明显成效。

发展区纪工委以信访举报平台、微信公众号、人民来访接访处、村级举报信箱等载体为依托，“线上+线下”共同发力，多渠道、多形式拓宽畅通群众监督渠道，及时受理农村基层党员干部贪污侵占、虚报冒领、截留挪用等信访

举报，最大限度解决群众“急难愁盼”。截至目前，收到信访举报6起，初核办结6起，对未办结的信访举报挂牌督办、集中攻坚。

同时，结合“清廉村居”建设，在“严”字上下功夫，严肃整治政策落实和工作推进中的形式主义、官僚主义问题，深挖细查乡村振兴领域中失职失责、监管不力以及吃拿卡要、优亲厚友等问题，已发送廉洁提醒236份，进一步提升人民群众幸福感和满意度。

柳疃镇

抓实抓牢三个环节 有效规范小微权力

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 李凤蕾）今年以来，昌邑市柳疃镇纪委聚焦规范约束“小微权力”，着力构建事前、事中、事后监督机制，有效整治群众身边腐败和不正之风。

事前谈话，源头预防。对于村级重大资金支出、资产处置、工程招标等，由社区提前报备，镇纪委提前介入对村级班子成员开展谈心谈话，从源头上约束“小微权力”，筑牢廉洁村居的思想防线。目前，已接收11个村招投标报备12项，开展谈心谈话25人次。

事中监督，跟踪问效。镇纪工委联合经管站、财政所、社区等，聚焦村级“三资”管理、“三农”政策落实、“三务”公开以及干部作风等情况，通过现场监督检查、走访调研、明察暗访等方式形成压力，倒逼村干部廉洁履职，提升实效。

事后备案，规范管理。将村级重大事项决策、实施、验收等全过程详细记录，存档备查，目前已存档记录资料10份，确保村级各项工作程序、方法规范有序、合法合规，经得起群众和历史的检验。

岞山街道：持续优化营商环境 力促项目突破发展

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 于海洋）今年以来，峡山区岞山街道紧紧围绕优化营商环境这一主题，把加快推动项目建设作为拼经济、拼发展的有力支撑，各项工作取得明显实效。

推动新建项目加快建设。积极推动新和盛预制菜熟食加工项目建设，协调解决项目清障等建设问题。目前熟食车间完成地面整平夯实，土建完成90%，冷库土建完成43%。该项目建成后，新和盛集团熟食深加工产销量将跻身全国前三。积极协调推进新和盛预制菜全产业链条中的峡山润和

生态农场肉鸡养殖项目建设，已完成土地租赁合同签订，目前正在加快办理设施农用地备案手续。

激活既有项目发展活力。积极参与协调解决了博盈车桥各类矛盾纠纷，使企业结束长期停产状态，目前已恢复部分小量订单生产。帮助引进中船重庆齿轮箱项目，目前已正式签约，6月中旬将正式投产。同时与之配套的3家企业一并迁入，形成上下游产业链抱团发展。依托整县分布式光伏项目，促成华电集团与博盈车桥公司合作，利用博盈车桥公司厂房屋顶安装光伏板

6080块，每年可为企业节约电费约30万元。

创新合作项目发展模式。与华电集团合作，在全街道30个村开展整县分布式光伏项目试点，利用村庄道路、广场、沟渠、空闲宅基地等资源安装光伏16.2兆瓦，利用农户屋顶安装光伏8.3兆瓦，利用企业厂房屋顶安装光伏3.3兆瓦，每年可实现村集体增收110万元，村民和企业增收近120万元。在项目推进过程中，探索创新了峡山区分布式光伏整县推进岞山模式，被业内广泛认可，其他省市区镇来参观学习达1200余人次。

培育特色项目有序发展。目前培育特色产业项目23个，集中在特色农产品种植、采摘、观光、深加工及庭院种植等领域，形成了留戈庄葡萄、颜家庄榛子，西北院猕猴桃等特色种植项目，大唐采摘园、久远埠家庭农场、金研大樱桃等特色采摘项目，锦绣牡丹庄园等特色旅游观光项目，岞山村精品菜园等庭院经济项目，福安龙葡萄酒、太祖山富硒面粉、大行营麦德好食品等农产品深加工项目。规划3处集采摘、观光、游玩、餐饮于一体的特色旅游线路，年预计可接待游客15万人次，实现产值5000万元。

都昌街道：“四就近”服务做好老干部工作

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 王旭超）今年以来，昌邑市都昌街道紧紧围绕老干部所急所需所盼，坚持党建引领，多措并举为离退休干部就近学习、就近活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用创造条件，赢得老干部好评。

为方便老干部就近参加学习活动，都昌街道各社区建设了功能齐全、设施完备的活动中心，去年以来，组织“我为都昌献一策”“宣讲二十大报告精神”等系列活动50余场次。坚持党建引领，突出红色主题，先后举

办老干部书画展、秧歌赛、戏曲演唱会等活动70多场次，带动了老年群体精神文化生活向上向善发展。

鼓励引导老干部充分发挥资历深、阅历广、经验足的优势，动员他们就近参与基层治理，助力“红色物业”和乡村振兴工作。同时，都昌街道根据老干部实际情况和个人需求，优化服务措施，为老干部提供配套医疗服务，定期在社区开展“爱心义诊”，畅通离退休干部看病就医“绿色通道”。今年以来，已开展“爱心义诊”活动3次，为老干部查体200多人次。

龙池镇：聚焦“四个需求”推动老干部工作提质增效

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 于慧慧）今年以来，昌邑市龙池镇坚持党建引领，强化组织引导，聚焦老干部政治需求、生活需求、文化需求、价值需求，有效推动新时代老干部工作提质增效。

聚焦政治需求，发挥党建引领航魂作用。结合推进党史学习教育常态化长效化，积极引导老干部参加“主题党日”“三会一课”等组织生活，创新灵活学习方式，建立微信“学习交流”群，定期推送学习材料，引导全镇离退休老干部常学常新、常思常进。

聚焦生活需求，促进服务管理提档升级。建立离退休干部定期走访制度，积极开展走访慰问活动，及时协调帮助解决遇到的困难和问题。每年组织离退休干部进行一次免费健康体检，让老

干部对自己的身体情况做到早诊断、早预防、早治疗，增强保健意识。

聚焦文化需求，有序拓展学习活动空间。整合现有资源，深入挖掘空间，打造健身室、声乐教室、老年书画院、离退休干部党员活动室等，进一步拓展学习活动空间，不断满足老干部日益增长的精神文化生活需求。

聚焦价值需求，开展志愿服务助力基层治理。组建“和事佬”志愿服务队，积极参与解决邻里纠纷，化解家庭矛盾。组建老干部红色文化宣讲团，通过开展非遗传承进学校、党史学习教育进课堂等活动，加强离退休干部带动关心下一代工作建设，提升关心下一代工作队伍的整体素质和工作能力。

寒亭区以党建为引领 强治理聚人才

<h3>探索“党建+人才”发展模式</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛）今年以来，寒亭区坚持“党管人才”这一原则，积极探索“党建+人才”发展模式，助推人才工作提质增效。</p> <p>该区张氏（总部经济）发展中心利用指导企业党建的契机，主动引导企业优秀人才向党组织靠拢。积极向企业宣讲人才</p>	<h3>“公益集市”点亮幸福生活</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛）今年以来，寒亭区坚持党建引领，持续深化城市社区“幸福家园”建设，大力开展“公益集市”活动，提升党建引领城市基层治理精准化水平。</p> <p>“公益集市”是惠民服务的“实体化”平台，设立政策宣传、公益服务、平价售</p>	<h3>“小网格”托起人才“大服务”</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 胡进萍）近年来，经济区坚持党建引领与人才服务并重，通过深化“红网治村”建设，用“小网格”托起人才“大服务”。</p> <p>辖区双杨（现代农业）发展中心将下辖的36个村划分为154个网格，配齐网</p>	<h3>打造“幸福家园”党建联盟</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 牟琳）今年以来，寒亭区在城市社区全域推进“幸福家园”党建联盟建设，切实抓牢抓牢城市基层党建工作的“轴心”，统筹多元主体，落实好</p>
<h3>畅通社会治理“微循环”</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 冷雪）今年以来，经济区始终坚持以党建引领，创新基层治理方式，深化“网格+”工作机制，不断畅通社会治理“微循环”。</p> <p>“微实事”凝聚力量，围绕重点工作，发动网格力量，先后提档提速完成津潍高</p>	<h3>打好党务干部履职“组合拳”</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 曹方远）今年以来，寒亭区通过抓好精准施教、多元培训、线上教育、考核奖励等措施，着力建设一支高素质、专业化党务干部队伍。</p> <p>寒亭区列出教育培训“需求清单”“问题清单”，提高党务干部教育培训针对</p>	<h3>推动企业人才政策落地</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 李鹏飞）为强化人才服务，助力企业纾难解困，近日，寒亭区开展了“人才政策进企业”调研月活动。</p> <p>寒亭区固堤街道会同区委组织部、区工信局等部门，第一时间奔赴企业一线开展调研宣传，围绕企业人才现状及</p>	<h3>“党建+直播”推动乡村振兴</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪）今年以来，寒亭区全面深化建设“鸛都红播客”党建品牌，不断助推直播电商行业高质量发展，推动乡村振兴。</p> <p>辖区开元街道依托古亭街社区“共享LIVE”直播间着力打造开元“党建+惠生活电商”直播平台，重点拓展直播带货</p>
<h3>党代表“零距离”服务群众</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪）今年以来，寒亭区以党代表工作室为圆心，积极拓宽党代表服务党员群众辐射半径，共绘党群最大“同心圆”。</p> <p>辖区固堤街道党代表潘鑫章、张伟才深入村（社区）、企业开展“党代表进社会”微宣讲活动，让党的二十大精神传递</p>	<h3>党建赋能引领高质量发展</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 冷雪）为全面规范提升基层党组织建设，今年以来，经济区以党建赋能发展，铸造引领高质量发展的“红色引擎”。</p> <p>规范提升组织力。以建阵地、强队伍、转作风为目标，开展干部大讲堂、党</p>	<h3>党建引领助力社会救助</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪）今年以来，寒亭区创新推进党建引领“幸福家园”建设，将基层党建与社会救助工作深度融合，让社会救助工作更有温度。</p> <p>辖区寒亭街道与上百家政企单位签订共驻共建协议，充实救助联盟力量，联</p>	<h3>推动企业人才政策落地</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 李鹏飞）为强化人才服务，助力企业纾难解困，近日，寒亭区开展了“人才政策进企业”调研月活动。</p> <p>寒亭区固堤街道会同区委组织部、区工信局等部门，第一时间奔赴企业一线开展调研宣传，围绕企业人才现状及</p>
<h3>党建引领创新基层治理</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 李冰鑫）今年以来，寒亭区不断强化党建引领，着力构建资源整合、优势互补、共建共享的基层治理服务体系。</p> <p>“红联盟”领跑。招募多元主体为“红色合伙人”，最大限度聚合优质资源，推</p>	<h3>推动党代表履职担当</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 刘梦涛）今年以来，寒亭区积极搭建党代表履职尽责、发挥作用的有效载体，调动党代表履职担当的积极性，彰显服务基层的初心使命。</p> <p>深入调研，“对症下药”。该区北城街道组织党代表深入辖区村庄、社区、企</p>	<h3>以人才引擎激发共富动能</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 付玉婧）近年来，寒亭区以党建联盟为载体，全面汇聚人才，为扎实推进乡村振兴提供保障。</p> <p>寒亭区固堤街道先后组建预制菜产业链党建联盟、瓜果蔬菜产业链党建联盟，现已吸纳郭牌农业科技有限公司、潍</p>	<h3>以人才引擎激发共富动能</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 付玉婧）近年来，寒亭区以党建联盟为载体，全面汇聚人才，为扎实推进乡村振兴提供保障。</p> <p>寒亭区固堤街道先后组建预制菜产业链党建联盟、瓜果蔬菜产业链党建联盟，现已吸纳郭牌农业科技有限公司、潍</p>
<h3>多链融合驱动人才发展</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 李鹏飞）今年以来，寒亭区聚力创新政策链、平台链、服务链等多链合一工作机制，深耕产教共进、融合发展之路。</p> <p>寒亭区固堤街道依托光电显示新材料、高端食品等产业园打造产业人才培养</p>	<h3>推动党代表履职担当</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 刘梦涛）今年以来，寒亭区积极搭建党代表履职尽责、发挥作用的有效载体，调动党代表履职担当的积极性，彰显服务基层的初心使命。</p> <p>深入调研，“对症下药”。该区北城街道组织党代表深入辖区村庄、社区、企</p>	<h3>以人才引擎激发共富动能</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 付玉婧）近年来，寒亭区以党建联盟为载体，全面汇聚人才，为扎实推进乡村振兴提供保障。</p> <p>寒亭区固堤街道先后组建预制菜产业链党建联盟、瓜果蔬菜产业链党建联盟，现已吸纳郭牌农业科技有限公司、潍</p>	<h3>以人才引擎激发共富动能</h3> <p>本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 付玉婧）近年来，寒亭区以党建联盟为载体，全面汇聚人才，为扎实推进乡村振兴提供保障。</p> <p>寒亭区固堤街道先后组建预制菜产业链党建联盟、瓜果蔬菜产业链党建联盟，现已吸纳郭牌农业科技有限公司、潍</p>